

**Информация
о результатах контроля за исполнением поручения Президента Российской Федерации № Пр-995ГС,
пункт 4 «б» от 1 мая 2014 года в Сибирском федеральном округе**

Субъект Российской Федерации	Реквизиты доклада Президенту Российской Федерации	Принятые меры на уровне субъектов Российской Федерации	Недостатки исполнения	Предложения о дальнейшем контроле
Кемеровская область	От 26.07.2017 № 11-34/5252	<p>В 2016 году создано три сельскохозяйственных потребительских кооператива по переработке мяса (СПК «Модуль»), меда (СПК «Сибирский мед») и молока (СХПЗСК «Утро»).</p> <p>В первом полугодии 2017 года уже создано четыре сельскохозяйственных потребительских кооператива по переработке меда (ССОПСК «Сибирьчеловодпром») и молока (СПК «Премиум», МСПК «МолМилк», СПК «Зарубинский»). До конца 2017 года запланировано создание еще не менее трех сельскохозяйственных потребительских кооперативов.</p> <p>В настоящее время регулярно проводятся встречи с жителями региона по созданию сельскохозяйственных потребительских кооперативов, в том числе кооперативных машинно-технологических станций для технического оснащения малых форм хозяйствования. В качестве试点ного проекта по созданию кооперативных машинно-технологических станций в Кемеровской области определен Ижморский муниципальный район.</p> <p>В регионе для потребительской кооперации из</p>	-	Просим определить срок отчета об исполнении поручения 20.12.2017

	<p>областного бюджета предусмотрена поддержка гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство и сдающим молоко в сельскохозяйственные потребительские кооперативы, – субсидия в размере 2 руб. за 1 литр сданного молока.</p> <p>Сумма, выплаченная из областного бюджета населению за сданное молоко, в первом полугодии 2017 года составила 7185 тыс. руб.</p> <p>С 2015 года в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 № 717, на территории Кемеровской области действует программа развития потребительских кооперативов и потребительских обществ.</p> <p>За три года на конкурсной основе были отобраны 7 кооперативов, на развитие которых было выделено почти 41000 тыс. руб. из областного и федерального бюджетов.</p> <p>На территории Кемеровской области руководители крестьянских (фермерских) хозяйств, предприятий и индивидуальные предприниматели оказывают всестороннюю поддержку малым формам хозяйствования и гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, по заготовке и вывозке кормов, вспашке огородов, а также другие виды услуг</p>	
--	--	--



КОЛЛЕГИЯ АДМИНИСТРАЦИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

650064, г. Кемерово, Советский пр-т, 62
т. 36-34-09, факс 58-31-56
E-mail: postmaster@ako.ru
Официальный Web-сайт: www.ako.ru

Президенту
Российской Федерации

В.В. Путину

От 26.07.2017 № 15-34/5252

на № _____

О реализации приоритетных
национальных проектов и демографической
политике

Уважаемый Владимир Владимирович!

Во исполнение подпункта «б» пункта 4 перечня поручений Президента Российской Федерации от 01.05.2014 № Пр-995ГС, данных по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации и Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике, информирую.

Сегодня в Кузбассе существует более 150 тысяч личных подсобных хозяйств (далее – ЛПХ). Это реальный сектор экономики, требующий своего дальнейшего развития и государственной поддержки.

Наибольшей проблемой в развитии частных подворий населения Кемеровской области продолжает оставаться реализация излишков продукции, т.е. отсутствие эффективной системы сбыта как ключевого звена в товаропроводящей цепи.

Нашей задачей является то, чтобы излишки продукции, произведенной в ЛПХ, появились на прилавках наших магазинов, в связи с этим востребованность потребительской кооперации как силы, способствующей проведению социальных реформ в регионе, не вызывает сомнений. Развитие кооперативного движения – это не веяние времени, а необходимый и мощный сегмент экономики.

На территории Кемеровской области на 01.01.2016 действовали 23 сельскохозяйственных потребительских кооператива.

В 2016 году создано три сельскохозяйственных потребительских кооператива по переработке мяса (СПК «Модуль»), меда (СПК «Сибирский мед») и молока (СХПЗСК «Утро»), а в первом полугодии 2017 года уже создано

четыре сельскохозяйственных потребительских кооператива по переработке меда (ССОПСК «Сибирьпчеловодпром») и молока (СПК «Премиум», МСПК «МолМилк», СПК «Зарубинский»).

Для решения задачи технического оснащения малых форм хозяйствования в перспективных планах предусматривается создание районных кооперативных машинно-технологических станций. В качестве пилотного проекта в Кемеровской области определен район с наибольшей концентрацией малых форм хозяйствования (Ижморский муниципальный район).

В настоящее время работа организационного комитета по созданию сельскохозяйственных потребительских кооперативов, в том числе кооперативных машинно-технологических станций для технического оснащения малых форм хозяйствования проведена в полном объеме.

На 28.07.2017 назначено общее организационное собрание членов кооператива, на котором утверждается устав кооператива, избираются органы управления кооперативом (правление кооператива и наблюдательный совет кооператива).

До 05.08.2017 документы будут переданы в налоговую инспекцию для государственной регистрации.

В Кемеровской области в рамках государственной программы Кемеровской области «Государственная поддержка агропромышленного комплекса и устойчивого развития сельских территорий в Кемеровской области» предусмотрена государственная поддержка гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство и сдающим молоко в сельскохозяйственные потребительские кооперативы, – субсидия в размере 2 руб. в летний период и 1 руб. в зимний период за 1 литр сданного молока.

Сумма, выплаченная из областного бюджета населению за сданное молоко, в первом полугодии 2017 года составила 7185 тыс. руб.

С 2015 года в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 № 717, на территории Кемеровской области действует программа развития потребительских кооперативов и потребительских обществ.

За три года на конкурсной основе были отобраны семь кооперативов, на развитие которых было выделено почти 41000 тыс. рублей из областного и федерального бюджетов.

По итогам 2016 года от населения было закуплено 18330 тонн молока, а в 2015 году – 16308 тонн, что составляет около 10% от всего молока, произведенного в ЛПХ Кемеровской области.

Самым удачным примером кооператива в Кемеровской области является сельскохозяйственный потребительский кооператив «Согласие» Промышленновского района, существует с 2004 года.

Деятельность СХПК «Согласие» заключается в сборе молока в личных подсобных хозяйствах населения, переработке его в молочную продукцию в собственном молокоперерабатывающем цехе и поставке этой продукции в

торговые сети Кемеровской области. В настоящее время кооператив в своем молочном цехе выпускает 53 наименования молочной продукции. В среднем кооператив обслуживает около двух тысяч сдатчиков молока.

На протяжении десяти лет кооператив практикует предоставление своим пайщикам беспроцентных товарных кредитов. Благодаря этой помощи было приобретено и роздано около 40 голов коров и 250 телят. Также оказывается помощь в приобретении кормов для животных. Возврат таких кредитов на пятьдесят процентов обеспечивается сдачей молока. На сегодняшний день 112 сдатчиков имеют в своих хозяйствах более пяти коров и сдают не менее 10 тонн молока в год с каждого подворья. 24 пайщика кооператива «Согласие» увеличили размер дойного стада до 20-30 коров, они ежедневно сдают на переработку не менее 300 литров молока каждый. С 2013 года кооператив начал собирать козье молоко от личных подсобных хозяйств. В 2016 году в кооперативе насчитывалось 95 пайщиков, держащих коз для производства молока, и по итогам года собрали 90 тонн данного продукта. Кроме того, в других территориях Кемеровской области активно наращивается поголовье коз в частных подворьях.

Деятельность только кооперативов по сбору молока на территории трех районов области – Промышленновского, Кемеровского и Ленинск-Кузнецкого положительно сказывается на развитии молочного животноводства. У селян появился стимул к увеличению поголовья крупного рогатого скота, повышению качества животных, совершенствованию способов кормления в целях улучшения количества и качества молока.

Поручение остается на постоянном контроле Коллегии Администрации Кемеровской области.

С уважением,
и.о. Губернатора
Кемеровской области

В.Н. Чернов

Е.А. Жидкова